



河南日报报业集团党员开展认养柿子树活动 张鸿飞摄

省派驻村第一书记的一千零一夜——第七十五夜 致报业集团娘家人的一封信

各位领导、各位亲人：

感谢您和您所在的部门、单位，过去的一年里，在庙湾村组织建设、党建文化、产业发展、民生事业等方面，通过党支部“手拉手”共建活动，给予我及庙湾村极大的精神鼓舞和物质支持，让庙湾村的民心、民风、党风、政风大幅度好转，干部队伍积极向上，干群关系密切和谐，彻底摘掉“上访村”的帽子，推动地方政府和职能部门，以及社会爱心团体和个人，积极支持村里各项事业建设，落地实施10个民生项目、3个产业项目，村容村貌焕然一新。请您停下手中的笔、休息片刻，听我向您做一简单叙述与汇报，看一看您的付出给村里带来了哪些变化。

各界“手拉手” 改变村容村貌

去年3月9日驻村报到，一年多的时间里，村里累计引进和自筹各类项目资金以及物资、设备等价值近1000万元，包括民生项目220多万元，产业项目770多万元。其中，报业集团捐助45万多元，带动外部爱心单位和组织捐助款物7万多元，大棚香菇项目带动村里自筹资金90多万元，汝州市扶持资金和物资设备约255万元，引进产业项目资金600万元。

民生方面，惠及村里99户人家的山

泉自来水通了，废弃十多年的学校改建幼儿园恢复招生了，旱厕改造完成192户，太阳能路灯安装80余盏，学校门前小广场和山坡路硬化了，村卫生室建起来了，村部文化广场修建了，健身器材、活动文化舞台安装配置了，党建文化宣传栏立起来了，村部出行道路改建修通了，村里雨污水管网入地工程启动了。

产业方面，老百姓多年来的柿子滞销难题，通过柿子树认养和养生陈酿柿子醋生产逐步化解了；累计投资已达

170多万元的40个香菇大棚建成投入生产，4月就要出香菇了；山坡养殖项目启动了，春节期间已经集体流转100多亩山地，年出栏万头小尾寒羊养殖项目正在规划。

一分汗水一分收获，我们的努力，赢得了乡亲们自发送来的感谢信、铜铭牌、落地穿衣镜和22面锦旗，我也被平顶山市授予2020年度第二届脱贫攻坚“鹰城榜样”先进个人贡献奖，其实这些荣誉，也是属于你们的！

认养柿子树 化解柿子滞销难题

去年4月初以来，大河大图文、报业文创率先响应柿子树认养活动，包括大河全媒体、大河物业、大河酒店、大河投资、华隆投资、集团新闻管理部、集团审计部、日报发行部、日报地方法记者部、日报新闻编辑部、日报时政部、日报广告部、日报置业、农村版、今日消费、新闻物贸公司、瑞奇房地产、期货日报社、大河传媒公司等21家单位，累计认养柿子树、捐助现金70200元。

去年8月底，柿子采摘季节到来后，村里积极组织村民采摘柿子，并做成懒柿子，收购近2000斤，送给部分认养单位；收购鲜柿子8829斤，用于酿造柿子醋，购买柿子礼盒2000个，累计花费近万元。春节前夕，合作柿子醋生产方提

供礼盒柿子醋60提、瓶装柿子醋800瓶，因为村里经济紧张，尚未进行财务结算。

需要向大家说明的是，村里的柿子属于早熟品种，7月至9月集中成熟期天气炎热，鲜柿子做成甜脆懒柿子，不适合存放运输，8月初两批次给部分单位送去近2000斤懒柿子，没开空调存放，过一夜就坏了不少。各认养柿子树的单位和个人，也没有专门组织来村里采摘鲜柿子。

我们的柿子醋是和附近村传统酿造作坊合作的，我们提供原料，他们加工。柿子品质很好，原生态、纯天然，洞藏陈酿、自然发酵，适合低温存放，开瓶后，应保鲜存储，是天然的保健佳品。他们的散装醋，在村子附近销售一般都

卖15元钱一斤。

因为产品产量受限、生产周期长，春节前只给我们不到1000斤柿子醋，春节礼盒装卖一部分，剩下的给每个认养柿子树的同志每人一瓶尝尝鲜。在此，我深表歉意，2021年争取给大家多准备一些。

另外，我在这里特别感谢大家的支持与厚爱——村里利用大家捐助的柿子认养款，推动了废弃小学修缮工程全部如期完工，包括新建小学生厕所、改建幼儿园厕所、二层教室粉刷、安装铝合金门窗和封阳台、校园围墙加高、水电配套改造等，累计投入资金60015元。汝州市教体局的10万元预算修缮资金，修缮了一层教学楼和办公室，以及校园地面硬化。

捐助路灯 点亮山村夜晚

去年5月以来，河南法制报、大河健康报、漫画月刊、日报时政部、华隆股权、集团印务中心、大河物业等7个单位、部门，累计捐款20150元。

驻村工作队利用这些资金，在今年元月前后，先后安排购买、架设太阳

能路灯48盏，其中带杆路灯6盏，利用电杆的太阳能路灯42盏，首批预付路灯结算资金15000元，尚未全部结算。

要实现村内各路段路灯全覆盖，尚需安装80盏路灯，现有资金还不能满

足需要。

春节前夕，驻村工作队和村“两委”组织返乡务工青年座谈会，通报村里发展情况与未来计划，同时号召大家积极捐款支持民生项目，32位青年累计捐款8000多元，计划用于路灯安装。

捐资助学 让困难家庭学子感受温暖

村里的孩子多，有些家庭经济困难，或单亲、缺乏劳动力，或遭遇重大变故，多是老人照料孩子，处境艰难。

去年4月初到年底，大河大图文公司总经理助理侯金云率先个人援助3000元，资助致贫边缘户朱黑妮

家孩子王若麟（初三），顿解燃眉之急。

随后，大河全媒体党总支，大河投资公司党支部、河南日报原时政新闻部党支部，以及漫画月刊党支部，累计捐款9000元，资助9名困难学生，其中资

助毛其、王杰和朱黑妮3个边缘贫困户家庭7个孩子。

这些孩子，都非常优秀，在家懂事、在学校学习刻苦，其中第一个接受捐款的孩子王若麟，已经以优异成绩考上汝州一高。

惠民生兴产业 今年会更好

新的年度来临，村里积极推动全村雨污水管网入地工作，以村民集资自助为主铺设户通管网，村里主排水管道由村“两委”牵头解决，预计4月份全面完成户通主管网铺设。

户户通路面硬化，主要生产道路硬化、村部出行道路硬化，也在规划之中，预计上半年启动实施。太阳能路灯，也将在4月份全部安装到位。

村里的大棚香菇，清明期间可以采摘了，原生态、纯天然食品，每月产量平均在6万斤左右，可以采摘6个

此致！顺颂春安。

河南日报报业集团驻汝州市庙湾村第一书记 徐云峰
2021年3月28日

汝州市人民法院 为特殊群体提供“上门服务”

本报讯（记者张鸿飞 通讯员杨松 播 王朝霞）记者3月30日从汝州市人民法院获悉，该院强化为民服务理念，为老、弱、病、残等行动不便特殊群体开通了立案绿色通道，提供上门服务。不久前，该院诉讼服务中心工作人员专程赶到庙下镇等地，分别为76岁的张女士、92岁的康先生办理了立案手续。

3月24日下午，一张姓老人给汝州

市人民法院诉讼服务大厅打来电话，称她已经76岁，五个子女不尽赡养义务，想向法院申请起诉，但由于身体瘫痪，本人无法来法院立案。诉讼服务大厅工作人员问清当事人姓名、家庭住址后，当即答复“你的情况比较特殊，法院可以上门服务”。

3月25日，该院诉讼服务中心两名工作人员乘车赶到庙下镇庙下村张女士家中，审查了资料后，当场为她办理

了立案手续，并解答了当事人有关法律咨询。张女士握着诉讼服务中心工作人员的手，感动得留下了泪水，“法院真是为老百姓办实事”。

返程途中，两名工作人员又接到一个电话。来电话的老先生姓康，家住市区西关南街81号，因他和老伴都已92岁，无法到法院立案。两名工作人员又驱车赶到康先生家中，为其办理了立案手续。

《汝州电影往事》即将付梓 中国电影家协会电影收藏工作委员会发来贺电

本报讯（记者张鸿飞）“留下岁月记忆，传承红色基因。恭祝河南省汝州市档案局组织编写的《电影往事》一路长虹，圆满成功！”3月25日，汝州市举办电影实物捐赠仪式，中国电影家协会电影收藏工作委员会发来了贺电。

当日上午，汝州市档案局（馆）收到一批珍贵老电影放映设备及胶片电影拷贝。其中，樊狮子捐赠P16—4型电

影放映机一部、杜朝俊捐赠16毫米电影拷贝《面目全非》《风流皇帝》各一部、关献国捐赠35毫米电影拷贝《新闻简报》一本、谭国强捐赠16毫米彩色故事片《虎猛威龙》一部、王云洲捐赠《家命飞刀》《火红的山脊》各一部、闫章锁捐赠《大众电影》杂志5本及老照片两张。

记者在采访中了解到，由汝州市档案局（馆）组织编写的《汝州电影往事》一书，在汝州老电影工作者王国成、谭国强、史千斤等努力下，已基本成稿。

今年68岁的王国成在介绍《汝州电影往事》编辑情况时说，2017年，他和几位老放映员在闲聊中，提到老电影工作者席荣堂、孙长旺、魏干基、关泉山、刘金保、常法定等老师一个个离去，便有人建议把往事以回忆的形式写出来，记录那个特殊时期的电影和放映员的故事。

说干就干，王国成、谭国强、史千斤三人便开始东奔西跑搜集素材。因为这个活动是个人行为，外出坐车吃饭都要自掏腰包。为查询临汝县（今汝州市）人民影院建院时间，三人在档案局抱数十本卷宗一本本翻阅数十遍。2018年7月9日，汝州市档案局请王国成、谭国强、史千斤三人通知老放映员张大昌、杨麦长、王占法、叶遂兴、杨乾林、徐淑玲、陈克新、马新国等，及电影放映爱好者王云周、张礼安、刘孟博、杜朝俊等开会座谈，发动收集汝州电影放映的历史资料。目前，《汝州电影往事》一书尚在进一步订正相关资料，充实完善后，即正式付梓。

汝州市档案局（馆）主任科员王红琴等与捐赠者办理交接手续，汝州市委常务副秘书长范红超、汝州市档案局局长胡海伟为捐赠者颁发荣誉证书。



16毫米老电影机勾起了人们的回忆 张鸿飞摄

庆祝建党100周年 国画名家陈钰铭水墨家园在汝州办展

□本报记者 张鸿飞 文/图

3月28日，国画名家陈钰铭水墨家园汝州春风——庆祝建党100周年国画名家作品展，在汝州风穴寺自在庵书画艺术馆开幕。

“这是我老师的老师。”在一幅幅画前驻足，仔细观看、用心体会后，汝州市实验小学语文老师许小妹自豪地说道。与许小妹一起观展的姚晓峰告诉记者，她和许小妹是参展画家周云霞的学生。周云霞是汝州人，2016年师从陈钰铭学习国画，加入水墨家园。

陈钰铭1958年生于洛阳，曾在解放军驻山西某部服役，毕业于天津美术学院国画系，后调任《解放军画报》社美术编辑，国家一级美术师。在40余年的创作生涯中，陈钰铭以水墨人物创作而声名远播，其作品饱含悲悯情怀的人文主义精神，《历史的定格》获第四届“八一文艺大奖”“反法西斯战争胜利50周年”国际美展金奖，《向日葵》获第八届全国美展优秀作品奖，《天籁》获首

届中国人物画展银奖、入选“百年中国画展”，《大河上下》获第九届全国美展铜奖，《历史的定格》《天籁》入选《中国美术全集现代卷》《中国当代美术全集》，及全国政协举办的“当代优秀国画作品集·北京20名家”，参与“国家重大历史题材美术创作工程”创作，《我的家在东北松花江上》（300厘米×600厘米）大型水墨画被中国美术馆收藏。

2018年11月17日，陈钰铭以导师身份携其工作室77名学生，在中国人民革命军事博物馆举办了《庆祝改革开放四十周年·永怀初心》师生作品展，展出作品116幅。展览由中国人民革命军事博物馆、中国国家画院、中国美术家协会艺术委员会联合主办。

汝州风穴寺自在庵书画艺术馆创办人杜志强在接受记者采访时说，本次展览共收到陈钰铭先生及水墨家园33位知名画家作品70余幅，经装裱后展出40余幅，“感谢陈钰铭先生，感谢水墨家园的画家，希望以此次展览为平台，让更多的人享受绘画带来的快乐。”

陈钰铭在开幕式致辞时说，他与汝州有缘，年幼时曾来汝州学习绘画。汝州历史文化厚重，能在这里办画展很幸运。若说大师，汝州的汝瓷工匠们就是大师，他们有着汝州人很执着、很真诚的品格，传承发扬了汝瓷文化和艺术。汝州这个地方了不起！



陈钰铭与观展者交流

简讯两则

汝州市检查重度残疾人托养和肢体截瘫康复工作

本报讯 3月26日，汝州市残联党组成员、副理事长陈汝吉带领检查组，到该市第三人民医院检查重度残疾人托养和肢体截瘫康复工作。

汝州市第三人民医院有关负责人汇报了残疾人托养服务工作，检查组按照《残疾人“阳光家园计划”服务评估标准》《关于在全市范围内开展成人肢体截瘫康复训练的通知》逐项检查指导，又跟随该院托养医疗队到温泉镇刘松霞、刘诺等残疾人家里，了解康复训练情况。（汝文）

汝州市中心汽车站帮乘客找回遗失背包

本报讯 3月29日下午，汝州市中心汽车站值班站长焦晓娜发现一位乘客神情慌张，遂上前询问。原来，这位外地旅客在乘坐汝州至陶村城乡公交班下车时，不慎将装有手机、现金、银行卡等物品的背包遗忘在车上。了解情况后，焦晓娜立即按旅客提供的乘车信息联系到了车主，找回了遗失的背包。当失主拿到背包时，连连道谢。“不用客气，这是我们应该做的。下次出门在外一定保管好自己的随身物品，祝您一路顺风！”焦晓娜说道。（徐静）

